
Ο μετασχηματισμός του ρόλου των Δημοτικών 

Βιβλιοθηκών με αφορμή την συμπερίληψη και 

τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες μέσω συνεργασιών 

και η επαναδιαμόρφωση εγκαταλελειμμένων χώρων: 

Το παράδειγμα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κατερίνης

The transformation of the role of Municipal Libraries

with regard to inclusion and vulnerable social groups

through partnerships and the reconfiguration 

of abandoned spaces: The example of the Katerini 

Public Library

Παναγιώτης Τριανταφυλλίδης / Συνεργάτης Δήμου Κατερίνης
Υπεύθυνος Προγραμμάτων και Δράσεων Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κατερίνης

Περίληψη
Οι σύγχρονες  βιβλιοθήκες έχουν το βλέμμα τους στραμμένο στο μέλλον
και στις επόμενες γενιές, διότι είναι σαφές πως οι πόλεις, οι κοινωνίες, οι
άνθρωποι έχουν ανάγκη από τις σύγχρονες εκείνες βιβλιοθήκες οι οποίες
“ερμηνεύουν” και διαμορφώνουν το μέλλον των σύγχρονων πόλεων, των
οργανωμένων και πολιτισμένων κοινωνιών, το μέλλον των διαφορετικών
θρησκευτικών, πολιτιστικών και κοινωνικών αντιλήψεων. Τα επόμενα χρό-
νια ο στόχος μας πρέπει να είναι να προχωρήσουμε στη δημιουργία μιας
συνθήκης, μιας συμφωνίας, βάσει της οποίας η βιβλιοθήκη ως χώρος δια-
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μόρφωσης ιδεών θα είναι ικανή να αλλάξει τους συνειρμούς και τα χαρα-
κτηριστικά που ως σήμερα γνωρίζαμε. 

Αρχικά για να φτάσουμε εκεί οφείλουμε να συμφωνήσουμε στην ύπαρξη
του προβλήματος. Να συμφωνήσουμε δηλαδή ότι υπάρχουν δημοτικές και
δημόσιες βιβλιοθήκες, τριών ή και τεσσάρων ταχυτήτων. Οι λόγοι είναι πολ-
λοί κι εμείς οφείλουμε να τους καταγράψουμε και σιγά σιγά να ξεκινήσουμε
τη διαβούλευση, προκειμένου να καταφέρουμε να επαναδιαμορφώσουμε
δημοτικές και δημόσιες βιβλιοθήκες οι οποίες θα αποτελούν για όλους μας
ένα χώρο κοινωνικής διαβούλευσης, ένα κόμβο συνάντησης ενεργών και
προβληματισμένων πολιτών, βιβλιοθήκες οι οποίες θα αποτελούν όχι μερι-
κές ακόμη αποθήκες βιβλίων αλλά πολυχρηστικά κοινωνικά εργαλεία, βι-
βλιοθήκες οι οποίες θα εξελίσσονται και θα καλύπτουν την ανάγκη των
χρηστών, των φίλων και των επισκεπτών τους για κοινωνικότητα λειτουρ-
γώντας παράλληλα και ως καταφύγια της καθημερινής μας κατάθλιψης. 

Της δικής μας και των παιδιών μας. 
Οι βιβλιοθήκες καλούνται να παίξουν ενεργό ρόλο, περισσότερο ίσως

από ποτέ, στις κοινότητες τις οποίες εξυπηρετούν. Έναν ρόλο που δεν τον
περιορίζει καμία διάκριση μεταξύ των μελών των κοινοτήτων. Το θετικό πα-
ράδειγμα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Κατερίνης είναι χαρακτηριστικό
καλής πρακτικής, παράδειγμα το οποίο θα μπορέσει να αποτελέσει μέτρο
σύγκρισης και ποιοτικό κριτήριο σε ότι αφορά στην εξωστρέφεια βιβλιοθη-
κών και δράσεων.

Λέξεις Κλειδιά
Μετασχηματισμός, Διαβούλευση, Επαναδιαμορφώσουμε, Πολυχρηστικά,
Εξωστρέφεια.
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